

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бобоевой З.Р. на тему «Клинико-иммунологические особенности скарлатины у детей на современном этапе», предоставленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 - Инфекционные болезни

Актуальность и востребованность проведения исследований по теме диссертации. Стрептококковые инфекции продолжают оставаться одной из наиболее ведущих проблем здравоохранения, в связи с широким распространением заболеваний, вызываемых стрептококками и огромным социально-экономическим ущербом, наносимым данной патологией [Лобзин Ю.В. 2005; Покровский В.И. и др., 2006; Краснова Е.И 2015; Тотолян А.А. 2015; Брико Н.И. 2015]. Отсутствие у детей протективного иммунитета при инфицировании способствует развитию первичной стрептококковой инфекции. По данным ВОЗ ежегодно 100 млн. людей переносят первичную острую стрептококковую инфекцию. В Республике Таджикистан в структуре первичной стрептококковой инфекции доминирующее положение также занимает скарлатина. В последние годы в Республике Таджикистан по официальной статистике заболеваемость скарлатиной имеет тенденцию к увеличению.

Цель исследования сформулирована правильно, соответствует названию диссертации и позволяет решить избранные конкретные, реально выполнимые задачи, а именно изучить особенности клиники, течения скарлатины у детей различных возрастных групп, изучить динамику клеточно-гуморальных факторов защиты при скарлатине у детей, дать оценку состоянию процессов перекисного окисления липидов при скарлатине у детей. Совершенствовать раннюю клиническую диагностику и терапию скарлатины с применением иммуномодулятора ликопад у детей с учётом установленных иммунных нарушений и свободнорадикальных процессов.

Научная новизна работы заключается в том, что выявлены особенности клиники и течения современной скарлатины в различных возрастных группах, также установлены особенности иммунного и свободнорадикального статуса при скарлатине у детей в зависимости от возраста, тяжести болезни и в динамике

инфекционного процесса. Была совершенствована комплексная иммунохимиотерапия скарлатины у детей.

Положения выносимые на защиту достаточно аргументированы полученными результатами.

Работа грамотно иллюстрирована таблицами и рисунками. Описательные разделы полноценно документированы и не вызывают сомнений в своей достоверности.

Материал и методы исследования являются современными, позволяющим оценить состояния иммунного и свободнорадикального статуса.

Таким образом, единство результатов работы обусловлено целью и задачами исследования, последовательностью их решения.

По материалам диссертации опубликовано 17 работ, в том числе 2 в изданиях, рекомендуемых ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

Автореферат диссертации Бобоевой З.Р. на тему «Клинико-иммунологические особенности скарлатины у детей на современном этапе» оформлен в соответствии с требованиями, предъявляемыми к кандидатским диссертациям ВАК РТ, материалы, результаты и выводы, сформулированные в ней соответствуют специальности 14.01.09 - Инфекционные болезни.

**Главный аллерголог
Министерство здравоохранения и
социальной защиты населения
Республики Таджикистан,
заведующий кафедрой аллергологии
и иммунологии ГОУ ИПОвСЗРТ
доктор медицинских наук**



Джураева М.Н.
ПОДПИСА
ЗАБЕРЯЮ
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ
М.Н. Джураев
" 03 " 03 2021г.

Джураев М.Н.